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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Em nome de Deus declarando aberto, declaramos 
aberto a presente sessão, justamente às 9 e 30 da manhã, já convido a Vereadora Jô Oliveira 
para que… Que possa fazer a leitura do texto bíblico.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas e todos. “Muitos são os planos no coração do 
homem, mas o que prevalece é o propósito do Senhor.” Provérbios. Capítulo 19, versículo 21.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Amém. Passo agora a palavra para o Secretário, 
Vereador Rostand Paraíba, para a leitura do Expediente na manhã de hoje. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Expediente. Projeto de Lei de 2023, de autoria da 
Vereadora Eva Gouveia, Emenda do programa Saúde Óssea e Muscular da 3ª Idade, no 
município de Campina Grande e outras providências, lido Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, lido, portanto, o Expediente. Solicito à 
assessoria parlamentar que arquive-se o Expediente. Passo ainda a palavra para o secretário 
Rostand Paraíba para que o mesmo possa fazer leitura de expedientes.  

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Justificativa de ausência da Vereadora Carol Gomes, 
lido, Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É a justificativa de ausência da Vereadora Carol 
Gomes, que se encontra, se encontra em comissão de é, é… Ela está no Congresso Nacional de 
Secretários Municipais de Saúde, realizada em Goiás. Na oportunidade, inclusive, 
representando a comissão, a comissão de saúde dessa Casa lá na cidade de Goiás. Pronto, 
abrindo, abrindo o Pequeno Expediente próximo inscrito… o primeiro inscrito, Vereador 
Waldeny Santana.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, senhores, vereadores, senhoras 
vereadoras, ocupamos a Tribuna na manhã de hoje, como sempre fazemos, para reverberar as 
nossas ações, o nosso mandato, o que temos feito como parlamentar e uma das pautas que 
gostaríamos de destacar, Senhor Presidente; é que estamos protocolando na manhã de hoje 
um requerimento solicitando o funcionamento das creches do município da nossa cidade no 
período noturno. Que nós possamos começar com uma creche, mas que nós possamos dar esse 
pontapé inicial para que as trabalhadoras possam ter a oportunidade. Daquelas que trabalham 
no período noturno, deixar os seus filhos na creche do município. Então, nós estamos aí 
encaminhando ofício e requerimento à Secretaria Municipal de Educação para que nós 
possamos ter essa ação tão importante para as mulheres de nossa cidade. Então, nós não 
podemos deixar de mencionar a importância de ofertar essa segurança para as mães que 
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trabalham e que precisam trabalhar em nosso município. Teriam de deixar os seus filhos no 
período noturno. Então, é mais uma ação do mandato nas ruas, de quem ouve as pessoas e 
reverberam. Traz pra essa casa a necessidade do cidadão e da cidadã campinense. Nós também 
não podemos deixar, Senhor Presidente, de mencionar e eu acho interessante, importante o 
debate que a imprensa tem feito sobre o trabalho dos senadores, dos deputados federais aqui 
na nossa cidade, é muito importante. Eu até sugiro que seja feito um ranking dos senadores e 
dos deputados federais que deste quanto cada um destinou de recursos para a cidade de 
Campina Grande. Fica aqui até uma sugestão, para que nós possamos ter aí uma aferição, né? 
De quanto cada parlamentar destinou de recursos para a cidade de Campina Grande. E eu 
posso assegurar, em alto e bom som, que o senador federal, senador mais votado de Campina 
Grande, Efraim de Araújo Morais Filho, é o senador que mais de destinou recursos para o HU 
em nossa cidade. É o senador que destinou 36 milhões de reais para a duplicação da Alça 
Sudoeste. É o senador que agora, recentemente, destinou quase 1 milhão de reais para a saúde 
do nosso município, sem falar nos recursos que anualmente ele destinou para o hospital da 
FAP. Totalizando o período de deputado federal, mais de 1 milhão de reais. Não podemos 
deixar de mencionar que como deputado federal, em 2021, o atual senador, deputado federal 
Efraim Filho, já havia destinado 800 mil reais para o esporte do nosso município, mesmo sem 
ter tido uma votação expressiva em Campina Grande. E que foi um grande baluarte, foi um 
entusiasta, Senhor Presidente, da duplicação da BR-230 da Alça Sudoeste, doa a quem doer, 
incomode a quem incomodar. O deputado federal e hoje Senador Efraim Filho foi o grande 
baluarte, foi o grande entusiasta. Movido e acolhido por essa Casa, tanto que, mesmo antes de 
ser anunciado como senador na chapa do então candidato a governador, Pedro Cunha Lima, já 
contava com maioria expressiva dessa Casa legislativa, manifestando o apoio ao deputado 
federal Efraim Filho, então pré-candidato ao Senado, pelo seu trabalho perante à duplicação da 
Alça Sudoeste. Senador Efraim Filho faz jus à hashtag do seu mandato, faz jus à hashtag que 
publica nas suas redes sociais, #aquitemtrabalho e nós, de forma humilde, também adotamos 
essa hashtag. Porque esse é o papel do homem público, mostrar que tem serviço, mostrar que 
tem trabalho, mostrar o que faz. Como eu disse, costumo dizer aqui rotineiramente que até 
brinquei com ele, eu disse que foi o senador que mais veio no São João de Campina Grande, 
quase todos os domingos. Efraim Filho estava no Parque do Povo. Trouxe o Ministro da Ciência, 
tecnologia que é o ministro do União Brasil para participar do programa internet nas escolas e 
divulgação e instalação do 5G em nossa cidade, que funcionou de forma ali, experimental 
durante o período do Maior São João do Mundo. Entusiasta também defensor do crédito 
Internacional aprovado por essa Casa, que vai alavancar as obras no nosso município. Então, 
Efraim Filho tem correspondido e correspondido muito aos votos que recebeu de Campina 
Grande. Tem correspondido, correspondido muito. Tem feito um trabalho exemplar e eu peço, 
faça um ranking dos senadores, dos deputados federais que deixam recursos para Campina 
Grande. Tenho convicção que o Senador Efraim Filho está entre os que mais destinaram 
recursos. Tenho convicção, como deputado federal, como senador da república, e eu gostaria 
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que esse desafio fosse abraçado por aqueles que querem o bem de Campina, façam o ranking. 
Faça um ranking, faça uma aferição. Para ver quem mais destinou recursos para Campina 
Grande. Serão surpreendidos com o trabalho do senador, o trabalho do senador, da saúde do 
senador de Campina Grande, do senador que trabalha. Deus abençoe a todos.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento, ainda no Pequeno 
Expediente, o próximo inscrito, Vereador Rostand Paraíba.  

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Bom dia, bom dia, presidente, todos os vereadores, 
vereadoras dessa Casa, senhores da imprensa, senhores que estão na Galeria e todos 
servidores dessa Casa. É mais uma denúncia, um pedido, eu nem coloquei aí para Ribamar 
botar no telão. Porque nas redes sociais colocaram. Aquele canal que tem lá em Monte Castelo. 
Que pega no começo da Mamede Moisés Raia, entrando na Rua Senador Kennedy. Aquela 
senhora que caiu dentro do canal, porque a calçada só tem 1 metro para transitar. Outro 
senhor também caiu dentro do canal, está em casa acidentado ainda, e a senhora que eu vou 
até fazer uma visita nessas pessoas. Mas várias pessoas já caiu dentro daquele canal. Então, a 
gente vem pedir aqui ao gestor da cidade que faça, pelo menos, três metros de ponte, alargue 
mais a calçada para que não aconteça mais esses acidente. O que eu já fiz requerimento aqui 
nessa Casa pedindo para cobrir aquele canal lá em Monte Castelo. E nada foi tomado, essas 
providências. Então, o pessoal fica com medo de passar até naquela ponte. Naquela calçada, 
ali. Porque não tem nenhuma proteção. Aconteceu o acidente, a secretária, os secretários que 
é da parte aqui. Vez, quando vão limpar lá, que é Doutor Geraldo Nobre, que ele veio direto, 
nem a proteção colocaram até agora, já faz mais de 15 dias. Quando acontece um acidente 
desse na cidade, o que é para a secretaria fazer, um secretário que eu não sei, eu estou falando 
dessa parte é porque, em vez de quanto eles vão limpar ao redor do canal. Então, a SESUMA 
devia fazer o gradeado para ficar mais seguro. Acontece um acidente, ninguém toma 
providência, ninguém vai lá. Faz de conta que não viram nada. Os portais colocaram em toda a 
rede. Meu amigo Iran Barbosa, que mora lá também no José Pinheiro. Ele registrou ao vivo no 
Instagram dele, todo mundo na cidade, viu, todo secretariado viu. Então, pra mim, é um 
absurdo. Acontece um acidente desse e ninguém toma providências. Aí, depois vem falar, o 
vereador tá falando mal da gestão, não é falar mal da gestão, a gente não tem gestão. Tem vez 
que a população está culpando até o gestor da cidade, mas sabe que o secretário estão no birô 
sem trabalhar. Vá lá. Resolva aquele problema lá. Fala mais uma vez que é no começo da 
Mamede Moisés Raia, com a Rua Senador Kennedy, de frente, pega a Joana D'arc. Estou 
fazendo um mapa para ver se eles conhecem a cidade. Entre de frente ainda tem a praça Isaac 
Catão. Apesar que na praça levaram o nome do querido que foi homenageado, mas aquela 
praça ali se chama praça Isaac Catão, eu já dei o mapa. Agora, é um absurdo. Vários acidentes 
acontecem e ninguém vai lá. Aí, depois vamos ver o quê? Que na… Aqui no bairro não tem 
representante. Que eu me considero representante da Zona Leste e, principalmente, muito 
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carinho de onde nasci e me criei. Então, vou cobrar do, do gestor da cidade, da secretaria, 
dessa pasta. Se algum vereador aqui de situação souber quem é, vai lá com ele também, não 
tem problema, tem problema vereador nenhum chegar no meu bairro e mostrar o que está 
acontecendo. Essa ciumeira no meu coração, não tenho não! Que o trabalho eu faço é porque 
Campina Grande, não é só minha, é do povo. A Zona Leste não é só minha, é do povo. Só um 
minuto, Presidente. Então, esse vereador que vos fala aqui não tem essa ciumeira, pode ir na 
minha região e cobrar também não tem problema. Eu quero que chegue lá e seja resolvido o 
caso. Muito obrigado. Foi isso que eu ia falar aqui nessa manhã.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento no Pequeno Expediente, o 
próximo inscrito sou eu. Eu faço passo a passo. Eu gostaria que… queria que… gostaria de 
passar a Presidência para a nossa Vice-Presidente, a Vereadora Fabiana Gomes.  

A SRA PRESIDENTA FABIANA GOMES: Com a palavra, o Vereador Presidente Marinaldo 
Cardoso. 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Vereadora Fabiana Gomes, que nesse instante 
preside os trabalhos. Na presidência da Casa, os vereadores e vereadoras aqui presentes, os 
vereadores que estão conosco participando de forma on-line, os amigos da imprensa. Saúdo a 
todos, saudar a todos do público que está na Galeria, aos nossos, aos nossos convidados que 
estão na Tribuna de honra, em nome de todos, saúdo em nome da nossa amiga, Graça 
Torquato e também saudando aos nossos assessores que estão aqui nos dando o suporte 
necessário para que possamos aqui sempre realizar o nosso trabalho. Senhora Presidente, o 
que me traz aqui, justamente, na Tribuna para usar do Pequeno Expediente, é para ratificar, 
inclusive, a fala do Vereador Waldeny Santana no tocante aos grandes. Os grandes benefícios 
que estão chegando a nossa cidade através do Senador Veneziano Vital do Rêgo e Efraim Filho. 
É bom lembrar que foi através de ambos que nós estamos aí. Edson Pereira, você que esteve à 
frente da duplicação da BR-230, através como presidente da ACI, inclusive, no nosso 
movimento da participação efetiva dos dois. Como o Vereador Waldeny Santana falou, foi 
importantíssimo tanto dos deputados federais, da sociedade civil organizada, mas também de 
ambos, o Senador Efraim Filho e o Senador Veneziano Vital do Rêgo. Lembrando que os 
recursos enviados para a duplicação da BR-230, que está lá em trabalhando, houve uma 
pequena paralisação que aproveita a oportunidade para esclarecer aqui que foi por conta das 
chuvas, mas já se retornou e com todo o vapor. E mas é o quê nos traz na manhã de hoje. É 
para lembrar que além das emendas parlamentares que viabilizou a duplicação da BR-230, eu 
também não poderia deixar esquecer dos recursos para a saúde destinado por... pelos 2 
senadores, tanto o Senador Efraim como, como Veneziano já disponibilizou recursos para a 
saúde de Campina Grande, notadamente inclusive, uma emenda que beneficiará o ISEA. 
Também, Vereador Waldeny, queremos lembrar que em parceria, tanto eu e o Vereador 
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Waldeny como o Senador Efraim Filho, nós conseguimos para o resgate da entidade social, um 
recurso de 100 mil reais. Conseguimos também para a APAE, recurso também para a Casa do 
Menino, recurso para o São Vicente de Paula, todos destinados pelo Vereador Efraim Morais. 
Além do mais a PROAMEV, Papel Machê e também para o instituto Espero, também 
conseguirmos para… Recurso para a Fazenda do Sol, essa é uma parceria tanto do Senador 
Veneziano Vital do Rêgo como também com a parte remanescente da Senadora Nilda Gondim, 
que tem ajudado e gostaria também já de comunicar que estive domingo participando dos 22 
anos da Fundação da Fazenda do Sol. Confesso, colegas vereadores, que faço o convite a todos. 
Visite aquela instituição. Vocês vão presenciar (quem ainda não foi), vocês vão presenciar o 
maravilhoso trabalho que é... que é realizado naquela instituição, realizado que... que enche os 
nossos olhos de alegria. Nosso coração fica... Eu saí de lá muito animado, muito feliz porque 
você vê uma instituição que resgata vida, recupera... recupera cidadãos e, além do mais, dá 
um... faz um trabalho de amor e carinho com as pessoas, e além do mais, a... a bela estrutura, 
bem trabalhada, pela coordenação do Padre Sérgio. Quem já esteve lá, já o presenciou, mas eu 
convido para quem ainda não... não... não teve a oportunidade, vá à Fazenda do Sol no lar da 
sagrada face. Inclusive, o Vereador Olímpio Oliveira que tem um conhecimento... que... que é 
realizado. Então, a boa notícia é essa (mais 1 minuto). A boa notícia é essa: recurso para 
algumas instituições sociais que prestam... é... é... que prestam bons serviços à cidade de 
Campina Grande, foram beneficiadas com emendas (esses recursos foram alocados agora). 
Acredito que, daqui para o final do ano, esses recursos já estarão na... nas contas dessas 
entidades e... é... gostaria aqui, de público, em nome da Câmara Municipal de Campina Grande 
agradecer ao Senador Veneziano Vital do Rêgo e ao Senador Efraim... Efraim Filho, que tem 
lutado. Lembrando que esse... esse... esses recursos já vinham sendo trabalhados e está aí o 
Vereador Waldeny que há de convir comigo que nós já trabalhamos esses recursos desde as 
primeiras viagens quando estivemos lá em Brasília, que a gente tratava para que as primeiras 
oportunidades que houvessem... que estivesse disponibilizado recursos na... no tocante para a 
assistência social, que fosse lembrado de Campina Grande. Aí lembrando que não só chegou 
para as entidades, mas recursos na ordem de R$ 2,3 milhões encaminhado para a Secretaria de 
Ação Social para atender também às ações sociais de Campina. Então, ficamos muito felizes. 
Muito obrigado, Senador Efraim! Muito obrigado, Senador Veneziano Vital do Rêgo. Obrigado!  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Pequeno Expediente, gostaria de 
convidar ao uso da Tribuna o Vereador Anderson Pila. Dando continuidade enquanto o 
Vereador Pila não... não chega aqui... é... o Vereador Janduy Ferreira para o uso da Tribuna. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhora Presidente Fabiana Gomes, senhores vereadores, 
senhores da... da imprensa, senhores e senhoras da galeria, assessores aqui presentes, meu 
cordial bom dia. Senhora Presidente, hoje, 18 de julho de 2023, e eu acordei com a sensação de 
impotência, né?! Nós sabemos que há dois anos, no pico da pandemia, Rostand Paraíba, nós 
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perdemos centenas e milhares de pessoas da COVID, e sabe o que é que me chama atenção? 
Porque hoje, Saulo Noronha, exatamente faz 2 anos e 1 mês da morte do meu irmão, onde a 
COVID interrompeu a sua vida em... sua plena vivência e no seu mais... no momento mais 
valoroso da vida, do seu aproveitamento, faltando apenas poucos dias para ele se aposentar 
por tempo de serviço, e repito: eu me senti hoje impotente pelo o seguinte: nós observamos 
em todas as instâncias, nas casas legislativas, tanto da Assembleia como nas câmaras 
municipais, sequer uma homenagem feita aos que perderam a vida pela COVID, e a gente fica 
se lamentando, comentando com alguns amigos que perderam seus entes queridos, e repito: a 
gente fica impotente, Saulo Noronha, porque até nesse quesito, a gente sai perdendo, e não 
fazer nenhuma homenagem aos que perderam suas vidas pelo uma... por uma pandemia, que 
deixou uma lacuna muito grande na vida das pessoas, e aí, me alegra porque vendo algumas 
matérias e acompanhando em alguns sites dos jornais, eu vi que o Ministério da Saúde prevê 
pagamento do piso da enfermagem a partir de agosto. Aí sim eu vi uma luz no fim do túnel, 
Vereador Bruno Faustino, porque naturalmente foram os que se doaram, que prestaram 
verdadeiramente, Vereador Maracajá, solidariedade às vítimas e às famílias das vítimas da 
COVID, e eu entendo que naturalmente, Vereadora Fabiana, Vossa Excelência, que é da 
Comissão, esses profissionais, eles precisam de ser valorizados, já que nós, na condição... na 
condição de representante de todas as esferas, nós não tínhamos coragem até agora de fazer 
sequer uma homenagem aos que perderam a vida. Então, por que não nessa Tribuna se 
declarar a favor desse piso que é muito importante para aqueles que se doaram, que fizeram 
das suas casas um verdadeiro consultório para atender vítimas da COVID, e eu entendo que nós 
precisamos refletir um pouco sobre o nosso comportamento para com a sociedade, para com a 
saúde, para com todas as instâncias que defendem os profissionais de Saúde tanto de nossa 
cidade, porque não dizer, do nosso Estado do nosso país, e tá aqui eu, Vereador colega, meu 
Líder, Dinho Papaléguas. Eu sou totalmente a favor desse piso porque são pessoas que 
verdadeiramente merecem o nosso respeito, merecem nossa admiração porque eu estive lá 
semana passada no Hospital Pedro I e eu vi de perto, eu senti de perto, Vereador Hilmar Falcão, 
a necessidade de uma valorização desses profissionais que se abdicam, que se integram, que 
fazem com que a vida das pessoas seja mais valorizada. Então, tá aqui o meu compromisso e 
estar defendendo verdadeiramente a esses profissionais, defendendo o piso, defendendo o 
teto para os enfermeiros. Está aqui declarado porque é necessário que esses profissionais 
precisem de um apoio, de um tratamento psicológico pra que possam dar melhor assistência 
àqueles que... do apoio na saúde de nosso... nosso município, nosso Estado, do nosso país. 
Muito obrigado, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Gostaria de me acostar às palavras de Vossa Excelência, 
Vereador Janduy. Dizer que assim como... como o Vereador usou a Tribuna pra dizer que é a 
favor, eu também quero declarar e dizer, Eva, que sou completamente a favor. Piso é para ser 
pago, e me acostar a Vossa Excelência e dizer que sou a favor sim, e concordo que os... os 
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profissionais da saúde, os enfermeiros merecem e precisam. Foram tão... tão ovacionados na... 
na... na COVID, né, e todo nosso reconhecimento. Que se estenda assim o nosso 
reconhecimento quando se trata de um pagamento justo, que é o seu salário. Dando 
continuidade ao Pequeno Expediente, eu gostaria de convidar o Vereador Anderson Pila, mas 
eu creio que o vereador não esteja aqui no Plenário. Então, encerramos o Pequeno Expediente 
já abrindo o Grande, convidando o Vereador Olímpio para fazer uso da Tribuna. É... o 
Vereador... 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhora Presidente, colegas vereadores, eu... eu pediria 
a... a Ribamar que colocasse aí no ponto as imagens que eu acabei de passar, dando 
preferência a fotografia inicialmente, partindo da fotografia o... o vídeo menor para o vídeo 
maior. É... Tem certas coisas que mexem comigo profundamente, e da sexta-feira para cá, eu 
tenho sido, assim, massacrado da... da... de forma emocional pelas imagens que eu tenho 
recebido. Na sexta-feira, eu tive na feira da Prata conversando com algumas protetoras dos 
animais, e no domingo, eu recebi uma imagem que eu perdi o domingo por completo, e agora 
há pouco, recebi mais uma imagem lá de Gerlândia, lá da feira da Prata, e mexeu sinceramente 
comigo porque... se... se Ribamar tiver como colocar a fotografia, vocês irão entender o porquê 
daquilo que eu estou falando. Há um monstro, há um bandido envenenando animais no 
mercado feira da Prata, e não são poucos. Em menos de uma semana, já são mais de 12 gatos 
envenenados e mortos. Às vezes, a gente se sente impotente de como se resolver uma situação 
dessa. Ontem, eu estive com Doutor Geraldo Nobre na Secretaria de Serviço Urbanos (Eu já 
retomo, mas coloca aí a imagem desse animal). Esse gatinho estava lá na hora que nós 
estávamos fazendo a gravação de um vídeo, e eu acabo de receber (coloca por favor, Ribamar, 
o... o vídeo menor). Infelizmente, esse gatinho foi envenenado na madrugada de ontem para 
hoje, e a gente não pode aceitar. Aí está ele agora, né? (Coloca outro. Pode tirar, Ribamar, 
somente pro pessoal ter... ter uma... uma noção daquilo que nós estamos falando, da gravidade 
que é porque, às vezes, a gente precisa expor para que as pessoas se sensibilizem porque do 
mesmo jeito que acontece com o inocente como animal, pode acontecer com uma criança. 
Esse veneno está sendo espalhado na feira da Prata e a gente não pode ser omisso diante disso 
(Tá bom, Ribamar! Obrigado, Ribamar!). Então, eu quero pedir aos meus colegas que a gente 
possa se unir nesse esforço, nessa pressão. Esses crimes, eles não podem ficar impunes. A 
gente não pode achar que isso é um crime de menor potencial, de menor monta, até mesmo 
porque a lei diz que não é. A Lei 9.605 de 98 recentemente recebeu uma majoração: o crime de 
quem mata cães e gatos, o crime passou a ser um crime punido com 2 anos a 5 anos de prisão, 
reclusão, e é um crime inafiançável, e as pessoas ainda colocam... assim... relativizam. Quando 
a gente denuncia, não há um interesse se de chegar aos verdadeiros responsáveis é como se 
fosse uma coisa menor, e não é, e não é. Então, eu gostaria de deixar aqui registrada a minha 
indignação. Ontem, eu estive, como eu tava falando, com o Doutor Geraldo Nobre. Quero 
agradecer a ele que, de pronto, já manifestou que iria reunir a equipe que trabalha na feira da 
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Prata porque isso está acontecendo dentro do mercado público, que durante a noite é fechado, 
e tem vigilância. Então, esses vigilantes, eles precisam informar o que é que estão fazendo. 
Outra coisa (e aí, eu vejo uma falha imensa do sistema de segurança): as feiras, elas não têm a 
cobertura, acredito eu, daquelas câmeras do CIC... do CID, do... do Centro Integrado de 
Comando e Controle, que é uma reivindicação que eu vou fazer. Uma feira do tamanho da feira 
da Prata é para ter; a feira central, é pra ter. Eu vou... Saindo da Sessão agora, eu vou conversar 
com Doutor Cristiano. Tô indo à... à Superintendência. Estive ontem conversando com ele. O 
Governador em exercício esteve aqui na última sexta-feira. Conversei com ele a respeito. 
Campina Grande precisa urgentemente da sua delegacia de crimes ambientais, que está criada 
no papel desde 2003, há mais de 20 anos. Tem que sair do papel essa delegacia porque esses 
criminosos, esses bandidos, eles não respeitam a lei, e agora, estão... estão debochando das 
autoridades. Cada ação dessa, eu tenho como um deboche à autoridade constituída de 
Campina Grande porque todo o movimento que a imprensa tá fazendo da sexta-feira até hoje 
e, na madrugada de hoje, esse bandido ainda vai lá e envenena outro animal, eu tenho isso 
como um acinte, um deboche e dizer: nós não respeitamos... nós não respeitamos as 
autoridades constituídas de Campina Grande, e é pra isso que o Estado tem que fazer valer a 
sua força, ir lá e dizer: O Estado está presente. Nós vamos apresentar esse bandido à Justiça, e 
que justiça seja feita. Nós vamos cobrar de forma incisiva esse comportamento por parte das 
nossas autoridades policiais porque não se pode relativizar nenhuma vida, muito menos uma 
vida de um animal indefeso e inocente. Meu muito obrigado, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Grande Expediente... Vereador 
Janduy. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhora Presidente, é... na condição de defensor da causa 
animal - eu não sou protetor, já falei isso algumas vezes - e na condição também pela... falar 
aqui ao meu líder do PSDB, meu líder Dinho, mas peço permissão a ele pra falar pela liderança 
do... do PSDB, que... mas e... também, eu acredito que o nosso Presidente, Pedro Cunha Lima, 
Presidente do PSDB, que foi um dos que mais colocou emenda pra causa animal aqui em nossa 
cidade, e eu tenho a obrigação de fazer alguns registros. Em parte, eu me acosto às palavras do 
Doutor Olímpio Oliveira. Nós precisamos urgentemente, Vereadora Eva Gouveia, de uma 
delegacia onde nós possamos... onde nós... possa fazer nossas... nossas denúncias com 
garantia. Nós sabemos, Doutor Olímpio, aí que é advogado, delegado, vereador, né, 
conhecedor dos problemas da causa animal, nós temos, Vereador Bruno Faustino, nós temos 
uma dificuldade grande, não é fácil, a gente mediante essas denúncias, esses vídeos que foram 
jogados aí nas redes sociais, e as pessoas, esses meliantes eles não respeitam. Eles envenenam, 
eles matam, eles maltratam, eles machucam os animais, isso é inadmissível. Nós não podemos 
de maneira nenhuma deixar de fazer o nosso protesto para com esses meliantes, eles merecem 
estar na cadeia, precisa, Doutor Olímpio, urgentemente de uma medida por parte do governo 
do estado, uma delegacia, um equipamento onde nós possa ter a garantia de fazer nossas 
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denúncias e ter as nossas garantias, porque, na verdade muitas vezes quando nós vamos fazer 
algum questionamento eles dizem que é o dono que faz aquilo porque tem que fazer porque 
precisa, o caso das carroças e a gente fica sem saber e sem entender e nem o que fazer diante 
de um problema tão grave, tão injusto, quanto a esse problema que tá acontecendo aqui em 
Campina Grande, e aconteceu agora recente nos últimos 4, 5 dias. Doutor Olímpio, parabéns 
pela sua… pelo seu pronunciamento, e me acosto em parte as suas palavras. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Gostaria de convidar a Vereadora Jô Oliveira, para o uso 
da Tribuna.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas, todos, é uma satisfação, né? Estar aqui 
nessa Casa e poder tratar de alguns temas que são importantes pra cidade, mas antes até de 
começar isso, gostaria de fazer uma saudação especial ao meu colega Mércio Araújo, que 
acompanha aqui hoje a nossa sessão. Dizer que nós temos alguns temas que precisam ser 
apontados aqui na Casa, me acosto nas falas do Vereador Olímpio, inclusive, lembrando 
amanhã é muito mais como informe, Olímpio, Janduy, vai ter uma ação inclusive na feira da 
Prata, não é? Fazendo um protesto, inclusive, pra garantir a vida desses animais, está sendo 
chamado pelo Fórum de defesa dos direitos dos animais que aqui inclusive se reúnem 
mensalmente aqui na Câmara de vereadores. Então, quem pudesse somar também essa causa 
é fundamental, amanhã às 9 horas na feira da Prata. E aí, eu venho falar de algumas coisas que 
aconteceram esse final de semana, né? Inclusive, sobre uma coisa que nós somos muito 
provocadas, inclusive falei com a Vereadora Fabiana sobre o tema, que foi essa situação que 
expõe a violência contra a mulher. E, acima de tudo, envolve uma pessoa que já passou aqui 
por essa Tribuna da Casa na condição de vereador, mais que é importante que a gente ressalte 
é suplente. E aí, eu faço questão inclusive de frisar isso, disse ontem ao Presidente Marinaldo 
que havia uma cobrança, aliás, havia não, há uma cobrança pelo posicionamento da Casa, como 
se a pessoa mandatária fosse, então é importante que até que a gente faça essa diferenciação, 
é suplente e assume num momento em que um dos seus se afasta, mas é importante também 
que a gente faça reflexão, que na condição de mulheres, nós estamos passivas a violência, 
passivas no sentido que nós podemos passar por ela, e inclusive ela sendo realizada por 
qualquer agente, inclusive agente político. Então, é importante que de fato a gente marque 
esse posicionamento enquanto Câmara de vereadores e vereadoras de Campina Grande, saiu 
uma nota ontem em nome da mesa diretora, e também em nome da comissão da mulher, a 
qual eu faço parte junto com  a Vereadora Fabiana Gomes, junto com a Vereadora Eva Gouveia, 
mas é importante que a gente também possa alertar outras mulheres, porque a gente sabe que 
essa foi uma condição que aconteceu numa parte interna num condomínio e que talvez tenha 
vasado o vídeo, mas se a gente atentar aquela é a gravação do sistema de segurança do prédio, 
e os outros espaços que acontecem a violência e que não se tem a divulgação das imagens? E 
os outros momentos em que essas mulheres são violentadas na sua casa, no trabalho, na 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

12 
 

política e nem sempre vem à tona, nem sempre é conhecimento público. Então, é importante 
que a gente tenha, cada vez mais, a exposição de casos feito esses pra que a gente possa 
ampliar essa rede de alerta pra outras mulheres, inclusive, pra que nós percebamos as 
condições de violência que nós estamos, porque eu preciso dizer aqui, nem sempre é fácil 
perceber a situação de violência que está envolvida e principalmente ter condições de fazer a 
denúncia, principalmente se o agressor for, né? Uma pessoa abastada financeiramente, se tiver 
influência política, se tiver influência social, se for o dito o bom pai de família, se for o dito bom 
amigo, o bom jogador, o bom, o bom, o bom… Sempre os melhores exemplos, mas a gente não 
sabe o que se passa no ambiente doméstico, a gente não sabe o que acontece no ambiente de 
trabalho, a gente não sabe inclusive o que acontece no ambiente interno da política. Então, é 
importante que a gente tenha cada vez mais, não só falas públicas, mais acima de tudo ações 
práticas, concretas pra que a gente possa ter mulheres saindo desse ciclo de violência e tendo a 
possibilidade de expor isso. Infelizmente, depois desse caso, né? Desse final de semana, estão 
aparecendo uma série de outros vídeos, então, você veja, com uma denuncia as outras se 
sentem à vontade para denunciar, para falar, pra vir pras redes sociais colocar essa 
preocupação. Então, também que a gente, enquanto Casa, possa estar inclusive atentos e 
atentas pra acolher essas pessoas que possam vir a fazer a denúncia de situações como essa. E 
a outra coisa, que também não deixa de ser violento, né? Passa por uma situação que nós 
acompanhamos ontem a partir da imprensa local, sobre os trabalhadores e trabalhadoras do 
São João, que não receberam ainda do que trabalharam nos 32 dias de festa. E aí, porque é 
importante que a gente fale disso aqui hoje, né? Porque inclusive foi noticiado e que a gente 
ouviu aqui na Tribuna dessa Casa, a gente ouviu aqui em outros debates, a gente acompanhou 
esse debate na imprensa, que primeiro, era a primeira vez em 40 anos que a prefeitura 
municipal de Campina Grande não tiraria um real do bolso pra gastar na festa, certo? Essa foi a 
primeira informação, o que é acontece? Logo na sequência, a gente tem um processo de 
seleção pra contratar 240 pessoas para serviços de limpeza e mais 15 pessoas para os serviços 
de fiscalização, quem é que tá pagando isso? O município, aliás, não pagando, né? Porque o 
povo tá na imprensa e tá cobrando porque não recebeu. Mas em tese, que é que é responsável 
por esse pagamento? O município, então já temos aí a quebra do primeiro momento em dizer 
que o município não teria qualquer custo. Aí, uma coisa que eu fiquei incomodada pensando 
ontem quando eu vi as falas dessas pessoas, fazendo uma justa cobrança por aquilo que 
trabalharam e que precisam receber, foi, quanto é que custa, por exemplo, ou aquelas pessoas 
estavam lá voluntárias, Doutor Olímpio? A presença dos agentes de trânsito da STTP? Ou não é 
contabilizado como recurso público? Porque eles são servidores, tão lá, inclusive se não 
receberam hora extra, precisam receber folga, se não recebeu nenhum, nem outro, é um 
problema. Quanto é que custa, por exemplo, a noite de trabalho dos profissionais de 
assistência social? Porque todos os programas sociais precisavam estar lá, inclusive pra 
acompanhar se não estava tendo trabalho infantil, conselho tutelar tava acompanhando, e uma 
série de outros órgãos, inclusive como a própria SESUMA. Então, eu pergunto, isso não é 
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recurso? Como é que não houve gastos? Como é que a prefeitura não colocou um real? Como é 
que não teve, Vereador Rostand? O governo do estado fez uma coisa muito simples, colocou na 
ponta do lápis o que implica, por exemplo, pagamento de horas extras para policiais pra tá no 
São João, há quem reclame do valor, correto, reclamar faz questão, mas teve o pagamento da 
hora extra, teve deslocamento de entidades, unidades, uma série de coisas, montou-se uma 
unidade de saúde no Parque do Povo, como também fez a prefeitura municipal de Campina 
Grande, e eu pergunto: Isso não é custo? Porque a gente alardeia aos quatro cantos que não 
houve investimento, que não houve recursos, que a prefeitura não colocou um real? Aquelas 
pessoas que são do poder público estavam trabalhando lá de graça? Elas abriram mãos dos 
seus salários a noite? Elas vão trocar isso por folga? Se vão trocar por folga também deixa de 
ter ação aqui, no dia inclusive que é cabível a sua atuação profissional. Então, como que não 
teve recurso público? Essa conta não fecha. Então, é importante que a gente tenha uma 
conversa sincera sobre o que foi essa questão e acima de tudo que a gente tenha o direito 
assegurado dessas pessoas que trabalharam e que não receberam, isso não é uma conversa 
minha não, é só assistir o jornal de ontem ao meio dia, é só ver a fala da servidora que inclusive 
trabalhou os 32 dias de festa e que não recebeu, ou se depois abriu-se um espaço pra 
secretaria, né? De serviços urbanos e meio ambiente, foi dito que ainda tava na questão do 
empenho mas que de todo modo essas pessoas não receberam e hoje já são 18 de julho, 
espero inclusive que a gente tenha condições de resolver esse problema burocrático mas me 
somo aqui na cobrança dessas pessoas que inclusive são as mais penalizadas porque são 
inclusive os agentes de limpeza. A sensação que a gente tem é que sempre pode deixar pra 
depois, pra amanhã, todos os artistas saíram com cachê, não tem ninguém reclamando pelo 
menos até agora, porque é que os agentes de limpeza ainda não receberam? Então, só fazer 
essa reflexão. E uma outra coisa que ainda nós temos tempo, é diz respeito a uma fala que nós 
fizemos aqui, aí não só eu mas também outros vereadores se somaram, foi naquela questão da 
guarda municipal, né? Sobre a necessidade de convocação dessas pessoas, a gente fez uma fala 
aqui, logo depois daquele momento, inclusive ficamos sabendo que houve uma conversa, né? 
Entre um comitê de 3 ou 4 pessoas que estão pra ser chamadas, perdão, com algum 
representante do poder público municipal, e aí foi dito que vão fazer um esforço pra chamar 
pelo menos 20, mas assim, do ponto de vista de documentos e afirmações, foi somente essa 
fala mesmo, a alegação inclusive é que  a folha não comporta ou não suporta chamar tanta 
gente, mas o que é mais interessante? Depois desse debate aqui na Câmara sobre a guarda 
municipal, uma série de outros agentes que passaram por processos também de concurso 
público, começaram a encher nossas redes sociais pedindo que a gente também fizesse a 
cobrança pra pessoas que fizeram concurso na educação, na saúde e que não foram chamadas, 
inclusive estão acompanhando processos e seleções simplificadas para outras áreas, mas não 
estão chamando as pessoas que estão concursadas, aprovadas, classificadas e prontas inclusive 
para assumirem seus lugares. Então, é importante que de novo a gente traga essa fala sobre o 
planejamento, mais uma vez a gente não tem planejamento dessa gestão no que diz respeito à 
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convocação das pessoas, inclusive daquilo que fazem propaganda, né? Sobre nunca terem feito 
tantos concurso, nunca terem chamado tanta gente, cria expectativa, cria esperança nas 
pessoas e depois a gente fica aqui acompanhando toda essa celeuma e celeuma com razão, né? 
Dessas pessoas que foram concursadas que estão aí em vias a postos, inclusive, para colocar 
sua força de trabalho, à disposição da cidade de Campina Grande, pra que tenham inclusive as 
escolas, os hospitais recebendo pessoas capacitadas, pra que tenham inclusive, né? Melhorias 
pra cidade em geral, e aí a gente tem que acompanhar essas falas de que não há possibilidade, 
não há possibilidade, mas que todo dia a gente encontra no semanário aqui da nossa cidade. 
Editais de seleção simplificada chamando pessoas, inclusive, pra vagas similares, a dizer 
inclusive disso, das experiências que nós temos acompanhado das assistentes sociais, na saúde, 
na educação, mas que estão aí, na fila do concurso aguardando para serem chamadas. Muito 
obrigada. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É… agradecer a Vereadora Jô Oliveira, e me acostar 
algumas palavras, fazer algumas pontuações, dizer que a Câmara se manifestou quanto ao caso 
do final de semana e dizer, me posicionar enquanto vereadora, e dizer sou contra qualquer tipo 
de violência a qualquer gênero e especialmente contra as mulheres. Quanto à falta de 
recebimento dos trabalhadores que prestaram serviço no São João, eu vou ser muito sincera 
que eu não estava sabendo dessa falta de recebimento, Vereador Bruno Faustino, e a questão 
da guarda, realmente a gente tem sido provocado nas nossas redes sociais, pra uma posição e 
eu creio que o Vereador Dinho também, fez uma reunião com o pessoal da guarda em relação a 
isso. Gostaria de passar a palavra ao Vereador Rostand. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia, o tema é muito bom. Ontem, eu estive no 
centro da cidade, passei hoje pela manhã e aqueles cartaz que estão estampados nos 
semáforos de Campina Grande, do sindicato da cidade, falando sobre o piso dos professores 
que não receberam e o outro lado falando que a prefeitura de Campina Grande pagou. Então, 
tá muito feio pra cidade esses cartazes, todos campinenses que vai transitar na cidade, tá 
vendo aqueles cartaz de um lado e do outro, tipo, fazendo propagando que ninguém sabe onde 
está a verdade, ou não sei se os vereadores de Campina passaram hoje de manhã no centro de 
Campina Grande, aquilo ali tá feio pelo cartão postal da cidade, se acordar logo cedo e ver um 
cartaz de sindicato, outro cartaz da prefeitura mostrando quem tá certo e quem tá errado, 
quem está falando a verdade e quem está falando a mentira. Então, vamos procurar quem é 
que tá falando a verdade, se os professores receberam o seu piso, ou não. Porque é muito 
triste a nossa cidade tá passando por isso, é muito triste a gente deparar todo dia nos 
semáforos de Campina Grande, vendo essas coisas que estão acontecendo, depois essa moda 
vai pegar, o caba tá devendo uma conta na cidade e depois fazer um cartaz que pagou. Vamos 
ver isso com amor e carinho, Presidente. 
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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Grande Expediente, gostaria de 
convidar o Vereador Bruno Faustino para o uso da Tribuna. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Bom dia a todos e a todas, cumprimentando a mesa em 
nome da Vereadora Fabiana, que preside nesse instante a sessão, também aos nobres 
vereadores, todos os colaboradores da casa, os que nos dão a honra nas galerias para que, 
nesse instante, eu venha contribuir com a sessão. Iniciando sobre o assunto que o Vereador 
Waldeny tratou no início, que gostaria de ver a prefeitura abrir pelo menos uma creche na 
parte da noite, para servir a cidade de Campina e aqui me acosto à fala. É muito oportuno e ao 
mesmo tempo, se não me falhe a memória, 8 dias atrás o Prefeito da cidade, em solenidade no 
dia 11 ali no bairro dos portais, já falando sobre uma futura inauguração de uma creche 
naquela localidade, já colocando esperança, perspectiva em toda comunidade, dizendo que irá 
entregar uma creche modelo no valor de 4 milhões e meio, para a nossa cidade e para o bairro 
das Três Irmãs, mas ao mesmo tempo esquece de entregar a creche da Ramadinha, a creche 
que tanto cobrei que é ali próximo do conjunto João Paulo, se os senhores não sabem é na rua 
Maria da Guia Muniz Albuquerque, fiz uma visita sexta-feira passada e todos que me escutam 
vejam só o que está acontecendo naquele equipamento, equipamento que praticamente há 
uma década, 10 anos a prefeitura não consegue entregar a nossa cidade. E, da última cobrança 
que fiz aqui no ano passado parece-me que surtir um certo efeito, Doutor Olímpio, e a 
prefeitura através do secretário, mobilizou uma equipe, fez uma dispensa de licitação no valor 
de 1 milhão 231 mil, correu colocou a placa dizendo que iria concluir agora em abril a placa está 
lá e todos que queiram podem se certificar, do dia 26.06.2022 e que o término daquela praça, 
seria entregue agora em abril, de meses após o  início da reforma e a sexta-feira quando estive 
lá, o que eu encontrei foram três servidores, três apenas três, fazendo pequenos recortes, 
pequenos reparos e a Prefeitura sequer coloca uma equipe competente uma equipe que tenha 
o tamanho  suficiente para entregar aquela creche, a creche que é para servir a Ramadinha I, a 
creche que é para servir a Ramadinha II, para servir ao Conjunto João Paulo, o Conjunto 
Bosque, e o que se encontra lá é um verdadeiro abandono. Em vez de terminar o que está por 
ser feito, próximo aos dez por cento, foi ao outro lado da cidade, encher os corações daquela 
comunidade, de um equipamento novo, como é que não consegue entregar uma creche na 
Zona Leste, que há dez anos não sai do papel, que há um ano a reforma está a passos de 
tartaruga, e fica dizendo que vai inaugurar uma creche modelo e o Secretário de Educação por 
sua vez disse que não é apenas uma não, são duas, já que o Secretário diz que são duas, vá lá 
Secretário e veja a creche de São José da Mata, que está paralisada também há muito tempo. 
Se não me engano há dez anos, quer dizer que esquecem as creches que estão praticamente 
concluídas ou conclusas, para entregar a comunidade, para levantar falsas promessas. Eu 
acredito que o Prefeito precisa, urgentemente, fazer com que a creche do Ramadinha II seja 
entregue. Falta pouco, prefeito, muito pouco e aquela comunidade não tem uma creche para 
colocar seus filhos, imaginem atender a solicitação do Vereador Waldeny que pede para abrir 
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no turno da noite. Não está conseguindo entregar uma creche para funcionar durante o dia, vai 
entregar durante a noite. E não tão distante dali fui chamado pelo líder comunitário da 
Ramadinha II, seu Genilson, aqui vai meu abraço e fiz ali uma visita com o mesmo, cobrando a 
conclusão da Rua Moura Rodrigues Coura, da Ramadinha II, que é uma verdadeira 
esculhambação, com buracos. O pessoal ali vivendo meio a lama e ao lixo e o Prefeito apenas 
só faz aumentar as taxas de IPTU e não entrega, e aqui aquele líder comunitário, com muita 
firmeza, já cobrando aos quatro cantos, teve o que fazer e ligou e ali estive Vereador Waldeny, 
Vereador Olímpio, e o Prefeito disse que está tudo em ordem, está tudo bem, que não precisa 
se debruçar sobre nos problemas da cidade. Está tudo em ordem, que esta Casa não discute e  
eu digo temos problemas sim, são problemas antigos, e o líder comunitário Genilson me puxou 
mais um pouco e foi até  o canal, o canal que está ali sinalizado as obras, está ali com muito 
mato, sem serventia, há mais de dois anos, que eu cobro e colocaram uma tenda naquela 
comunidade, Vereador Olímpio, que me escuta atentamente e fez uma festa dizendo que iria 
entregar as duas vias de acesso, podem ir lá, está lá paralisado. E ninguém discute mais, a 
comunidade fica a reclamar, a cobrar e esta Casa aqui, Campina se cala e diz que o Prefeito está 
correto. Quando chegar o dinheiro, esse empréstimo, o empréstimo e do papel não sai nada. 
Gostaria antes que o Prefeito, e o Secretário viesse alargar novas creches, em nossa cidade, que 
entregue as creches que estão bem próximas de serem concluídas. A da João Paulo, a da São 
José da Mata, e aqui vai meu abraço a todos. Obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, eu comunico a Casa que eu estou de 
saída, vou participar de algumas audiências, em repartições públicas, especialmente em relação 
a essa questão desse envenenamento desses animais da feira da Prata. Muito obrigado! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Justificada, portanto a ausência, pedido e ausência 
do Vereador Olímpio Oliveira. Com a palavra, o Vereador Dinho. 

O SR VEREADOR DINHO PAPALÉGUAS: Bom dia a todos, a todos os colegas Vereadores, queria 
aqui pedir um minuto de silêncio, Senhor Presidente, pelo falecimento de Cícero Vicente, o tão 
falado Cicero da Feira do Mercado da Liberdade, infelizmente veio a falecer ontem, como 
também para aí é um amigo nosso, José Cosme, o Sabará, foi atleta do Treze, Campinense, 
então uma pessoa memorável aqui na nossa cidade. Queria pedir um minuto de silêncio, para 
em homenagem aí ao falecimento desses cidadãos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, eu gostaria, certo, com a palavra a 
Vereadora Fabiana Gomes. 
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A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Eu gostaria de me acostar também um minuto de 
silêncio pelo falecimento de Sabará, ontem Nelson, contava algumas histórias de Sabará, que 
foi na década de sessenta, foi atuou no futebol amador, também jogou em Patos, e algumas 
histórias ficou a saudade, de um homem de bem, um homem honrado, nessa cidade que 
deixará saudade. Então, eu gostaria de deixar o registro aqui e me acostar também o minuto de 
silêncio pela partida do jogador Sabará.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Anderson Almeida Pila. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, eu queria me acostar também, não 
somente a Cícero, mas também a Sabará e nós fomos autor de uma Medalha de Honra ao 
Mérito, que nossa tentativa era ainda entregar em vida. À Sabará aqui pelo serviço prestado 
dentro das comunidades, muitos jovens deixaram de ir para outros caminhos, graças ao 
trabalho feito por Sabará, ali no Pedregal, lá no Centenário, dando a perspectiva de futuro 
melhor para aqueles jovens, que praticavam futebol. Então, a gente tinha proposto uma 
Medalha de Honra ao Mérito ali e queria ser solidário a toda família, e em nome de Wendel, 
um dos seus filhos, estender para todos os seus familiares. E, espero que a gente possa, esta 
Casa já aprovou, reconhecendo realmente em vida, toda essa homenagem que possa ser 
prestada, a Sabará, mas quem sabe se a gente entrega em memória, tenta fazer um evento 
entregue em memória, para que sua família também ela possa Marinaldo, receber essa 
honraria e infelizmente não deu tempo da gente entregar a Sabará em vida. Muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra o Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, eu também gostaria de me acostar a 
essas homenagens póstumas, a Sabará, José Cosme da Silva, que jogou futebol em Campina 
Grande, foi técnico do nosso amado Campinense Clube, em 1998. Ele era no técnico do 
Campinense em 98, e é uma pessoa que eu conheci de perto, na minha adolescência ele 
frequentava muito a Feira Central e sempre foi uma pessoa de bom humor, de histórias, de 
bons relatos, principalmente, a respeito do futebol de Campina Grande. São as nossas 
referências em diversas áreas, que aos poucos nós estamos perdendo. Então, é por demais 
justa, a lembrança do Vereador Dinho Papa Léguas, e dos demais colegas a respeito, do 
passamento do nosso eterno Sabará. Muito obrigado! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, o Vereador Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, me acosto às palavras dos demais 
Vereadores, mas eu queria também colocar nesse minuto de silêncio, homenageando também 
o meu parente e amigo Ednaldo Leite, Ednaldo Leite era corretor de imóveis tem uma história 
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intensa aqui em nossa Campina Grande, fez na condição de corretor de imóveis, muitos 
momentos importantes nessa área de imobiliária e eu quero também fazer essa simbólica 
homenagem que fique registrada nos anais desta Casa. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, o Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Também quero me acostar a esse minuto de silêncio, 
para o amigo Sabará. Sempre encontrava com ele lá no José Pinheiro, na sinuca de Tetéu, uma 
pessoa muito alegre contava histórias, de jogador que chegava de fora aqui em Campina 
Grande, no ano que ele foi técnico do Campinense, e o Campinense passava numa dificuldade 
muito grande, quando existia ali o Municipal, que hoje é a Vila Olímpica. Então, quero me 
acostar esse momento aqui de dor e de condolências a família.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Gostaria de saber se alguém mais deseja nesse 
momento de minuto de silêncio acostar algum ente querido, ou amigo? Então, como não 
temos, eu já passo para Vossa Excelência. Eu gostaria que por solicitação do Vereador Dinho 
que pede um minuto de silêncio, para Cícero Vicente, Sabará acostado pelos Vereadores 
Olímpio Oliveira, Anderson Almeida Pila, a Vereadora Fabiana Gomes, e também o jogado de 
futebol, José Cosmo da Silva, Sabará que tem a solicitação de todos, o qual eu já citei. Também  
por solicitação do Vereador Janduy Ferreira que pede um minuto de silêncio, em memória 
póstuma a Ednaldo Leite. Portanto, nesse instante, solicito a todos que fiquem de pé, para um 
minuto de silêncio. Dando prosseguimento já encerro o Pequeno Expediente, já encerro o 
Grande Expediente, e mais passo a palavra para o Vereador Rostand Paraíba que está 
secretariando, hoje para fazer leitura de justificativa de ausência.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Justificativa de ausência, da Vereadora Dona Fátima, e do 
Vereador Pimentel Filho. Lido Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, então justificada as ausências, passo agora a 
palavra para o Vereador Anderson Almeida Pila.  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, sei que não é regimental o tempo de 
fala, mas, eu queria pedir a Vossa Excelência que pudesse nos escutar. Desde ontem aqui em 
Campina Grande, há uma aflição muito grande por parte de usuários do SUS que fazem a dialise 
a hemodiálise, no Hospital Antônio Targino. Foram divulgados alguns vídeos pelos usuários e aí 
eu não vou entrar em detalhe no tema Vereador Luciano Breno, não vou entrar no tem de se 
pagou, não pagou, infelizmente Alexandre, Vereador Alexandre, Presidente da Comissão de 
Saúde. O que importa é que o cidadão da ponta ele quer receber o serviço que ele está ali num 
processo muito complicado, aqui eu não quero bem sincero saber, se teve pagamento, não 
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teve, o que importa, é ter o serviço. Eu estive agora pela manhã conversando lá no Hospital 
Antônio Targino, conversando e pelos dizeres do próprio hospital sobre a incapacidade de 
fornecer o serviço, a única coisa que perguntei nesse momento Alexandre e Luciano Breno, foi 
Presidente Marinaldo. Neste momento, o que é preciso que nós Vereadores, não eu apenas, 
não é Anderson Pila somente, o que nós Vereadores poderíamos fazer, para que a gente 
pudesse sanar, neste momento a problemática, que há sobre essa hemodiálise. Neste 
momento, o hospital diz que ia arrumar os kits porque esse problema, é que não está dando a 
pactuação de tudo que a gente já sabe a pactuação do SUS, não está dando mais para bancar o 
serviço de hemodiálise, se faz necessário um plus, se faz necessário uma complementação 
financeira até o momento, não existiu essa pactuação. Há de se dizer aqui, não posso ser 
leviano, e dizer aqui que foi prometido, não foi não, não há uma pactuação, se não há um 
pacto, não há uma obrigação de pagamento, Vereador Luciano, mas que não pode estar 
assistindo de camarote, tudo isso que está acontecendo. Eu acho que esta Casa, mais uma vez, 
ela tem essa obrigação e essa responsabilidade de chamar esses entes para sentar na mesa 
chamar o Antônio Targino, que é muito importante da saúde de Campina Grande, 
historicamente. Chamar a Secretaria de Saúde do município, chamar o Ministério Público, para 
poder entrar dentro desse debate, mas que nesse momento, que possamos fazer aqui uma 
comissão  e sairmos aqui em comissão, diretamente para a Secretaria de Saúde, para que agora 
a gente possa, Vereador Alexandre e Vereador Marinaldo, obter os kits, cerca de quinhentos 
kits, Vereador Marinaldo, quinhentos kits, que garante hemodiálise por trinta dias. Garante que 
essas pessoas recebam suas quatro horas, todo dia e continue mantendo sua vida, que a gente 
consiga esses quinhentos kits, imediatamente dentro desse período Vereador Alexandre que a 
gente possa intermediar esse debate, a gente possa sentar na mesa, e dialogar aberto, o 
dinheiro  dá?  não dá?  Qual é o custo? Qual não é? E que a gente possa mais uma vez que a 
Câmara Municipal de Campina Grande a gente possa achar uma solução, porque o cidadão que 
está lá ponta ele não quer saber de onde esse dinheiro vem, ele tem que receber esse serviço, 
e eu acho que esse papel a gente não vai se furtar, de fazer. Muito obrigado, Senhor 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela ordem, Vereador Alexandre. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Vereador Anderson, primeiro parabenizar Vossa 
Excelência, pela lucidez como trata, vem trazer esse assunto aqui na Casa, é importante isso. 
Nós não estamos aqui apenas para estar no confronto, mas Vossa Excelência com bastante 
propriedade e lucidez, no dia de ontem aquele mesmo jovem, que postou aquele vídeo já uns 
quinze dias ele nos marcaram sobre a fala dele referente ao… ao tempo de uso da máquina lá. 
Eu ouvi atentamente, entrei em contato com a própria Secretaria de Saúde a esse respeito e, 
ontem eu me preocupei muito e fui em busca de informações, até para que a gente possa 
chegar aqui, Vereador Saulo Noronha, e ter uma clareza melhor do que realmente nós tamos 
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ouvindo. Porque uma coisa é nós ouvirmos da população e chegar aqui, descermos, né? A… a… 
a fala e criar todo um discurso; que era muito prático Vossa Excelência chegar aqui e criar um 
discurso agora e dizer – “tá tudo errado, não tão pagando”. E eu fui em busca, e eu pude ver, 
Vereador Líder, Luciano Breno, recebi, depois posso passar as mãos de Vossa Excelência, todos 
os pagamentos. O último pagamento que foi feito, é… referente aos serviços prestados tão 
dentro do prazo; por exemplo, dia 25/06, o Hospital recebeu uma de suas faturas no valor de 
R$461.740,06. É… esse valor, desse valor ficaram retidos, é… R$20.000 em virtude de depósitos 
judiciais que a Secretaria tem que fazer porque existe ações. Então, a cada mês os valores vão 
aumentando desses depósitos judiciais, questões pessoais da empresa, que não convém a 
gente, apenas a Secretaria cumpre. O que é que nós temos lá? É aquela mesma situação, 
Vereadora Ivonete, do Hospital João XXIII, é o aporte que o hospital quer de nós e nós temos 
que fazer aquele mesmo, aquela mesma peregrinação, que precisamos ir ao Ministério Público 
pedir com que seja feito um TAC. Porque todos nós aqui sabemos que a Secretaria não pode 
injetar além do que tá na tabela do SUS, porque o Secretário, o Prefeito e quem tiver à frente 
vai ser é… é… é condenado é… pela Lei de Responsabilidade Fiscal. Então, é… isso que nós 
devemos nos envolver… isso… o mesmo rapaz que disse no vídeo, eu vi… — “já que os 
vereadores de Campina não faz nada”, mostra que ele com toda… todo direito que ele tem de 
ser alguém que contesta, um usuário, ele não conhece a realidade nossa. Ele disse lá no vídeo 
que nós não fazemos nada, ele não acompanha a nossa luta, porque nós conseguimos, graças a 
Deus, com a nossa ação, Secretaria de Saúde, os colega da oposição, salvarmos sete vidas que 
estavam aguardando um marca-passo no João XXIII que estavam a ponto de morrer, e se não 
fosse a ação dessa Casa, nós não teríamos essas sete vidas, hoje, cirurgiadas, com marca-passo. 
Porque nós fomos quando, vereadores podem me ajudar, quando era R$2.000 um marca-
passo, mas custava pro município R$18.000, R$7.000 ou era R$8.000? não é? E o Estado era 18 
aqui, R$7.000. E nós conseguimos, numa luta muito grande, Vereador Marinaldo, acho que a 
Vereadora Jô, não lembro se participou, alguns outros colegas vereadores, é… o que há no 
hospital não é falta de recursos, a Prefeitura está quite com suas obrigações. Vai uma crítica ao 
hospital por passar informação errada para os seus servidores de que o município não estaria 
passando... Não há nenhum pagamento em atraso para o Hospital Antônio Targino, isso é fato, 
eu acho que todos nós concordamos com isso. O que nós precisamos é correr novamente pra 
buscar recurso de um aporte para que esses equipamentos cheguem ao hospital Antônio 
Targino. Mas o hospital poderia ter nos procurado antes, quem sabe até a própria Secretaria, 
deveria ter provocado o Ministério Público e, e… esse tormento porquê passa a população, 
principalmente os usuários que precisam da hemodiálise, Vereador Luciano Breno, não teriam 
chegado a esse ponto de todo mundo tá, eu tenho certeza que todos os vereadores aqui foram 
marcado pelo colega, pelo um amigo, por um irmão, por alguém, e você fica louco, sem saber o 
que vai responder, de… aonde é que está a verdade. Hoje, pela manhã, assistindo o… o… 
Telejornal Bom dia Paraíba, o hospital ainda não quis dar uma declaração, o hospital se nega a 
ir a imprensa e dizer — “olha, o que há é que o valor é muito pequeno para o que nós 
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prestamos de serviço”, e a culpa não é da Prefeitura. O hospital poderia ser mais correto, ser 
mais honesto, porque eu acompanho a situação do João XXIII, o Targino, há muito tempo que 
eles tentam não fazer mais o procedimento de hemodiálise. Eu… eu, o… o… Lucas do… da 
Associação dos Renais, eles abrigam mãos, dispensaram todo uma equipe de mais de vinte 
anos montada, dentro do Instituto que eles criaram pra transplante porque não quiseram mais 
fazer. Eles desmancharam uma equipe com todos os recursos que tinham, não quiseram dar 
andamento, não querem mais prestar assistência aos transplantados e Lei diz que a 
responsabilidade é de quem faz o transplante acompanhar esse paciente até o final de vida. O 
Targino não faz isso e o Targino não quer dialogar. Nós vamos, vamos fazer o nosso papel… Pois 
não Vereador. Concedo… Não é um à parte, mas o debate é importantíssimo, eu acho que é 
importante nós participarmos… 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Por isso que eu falei, Alexandre, logo no início, que não era 
em cumprimento do regimento, é de uma necessidade do… 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Verdade. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: (…) a gente… Eu acho, que aqui, mais uma vez, a gente sair, 
em bancadas, para que não seja politizado, ideologia A ou B… 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Concordo 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: (…) Se é situação ou oposição. Aqui… aqui, não… não é esse 
problema. E assim como eu conversei, agora a pouco, lá… lá… no hospital, Vereador Marinaldo, 
muito, com muito cuidado, pra gente saber. A obrigação de pagamento é com aquilo que é 
pactuado… 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Exato. Está… 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Se a pactuação é um celular, que seja na hora que eu der 
um celular eu estou pactuado, eu estou cumprindo minha obrigação. Isso é necessário? Aí é 
outro debate. Se é necessário mais. A gente sabe que a tabela SUS ela tá defasada. Agora a 
gente precisa de dados, a gente precisa, realmente, sentar e se debruçar para que a gente não 
seja injusto com outras instituições também. Se acontece isso, hoje, no Targino, que expõe, 
amanhã pode acontecer com outros, Vereador Luciano Breno, que também sejam pactuados. 
Nós sabemos que nós vivemos e necessitamos dessas pactuações com essas entidades 
privadas. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Exato. 
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O SR VEREADOR ANDERSON PILA: E para isso, nós estamos aqui, foi assim que eu disse, 
Vereador Alexandre, não ia trazer, esse pleito não era somente meu, era do povo de Campina 
Grande, e a Casa de Felix Araújo ela não vai, ela não vai ficar aquém desse debate. Mas, que o 
conjunto de vereadores, a gente possa sair daqui. Vamos dialogar. Já parece que teve um 
diálogo inicial na Secretária com, me esqueci o nome da… da… da… Senhora…  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Emanuel 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Não! Com a senhora, que ela teve aqui na… 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: A Presidente da Comissão… ela é Presidente da 
Comissão… do Conselho Municipal… 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Nã… Não É a que toma conta… É outra. E… E… Eu vou 
lembrar o nome. Mas, que já teve esse diálogo, para que neste momento, a única coisa que eu 
apelo e eu peço a força dos senhores vereadores, que possam dialogar com o Prefeito e com o 
Secretário, que neste momento, que a gente dê a tranquilidade desse pessoal, a gente 
conseguindo esses kits. A gente sai aqui em conjunto, procura conseguir, lá gasta em torno de 
120 kits por semana, então, dá em torno de 500 kits ao mês; para que dentro desse mês, de 
forma centrada, de forma tranquila, a gente possa sentar e averiguar esse pacto com as diálises 
em Campina Grande. Porque do jeito que aconteceu hoje com o Targino pode acontecer com 
outros hospitais. O déficit pode ser muito grande, Vereador Luciano, e a gente, e se a gente, 
Alexandre, hoje, resolver o problema momentâneo, a gente vai empurrar com a barriga o 
problema? 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: É. Exato. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Isso. Então, a gente sai aqui coletivamente, tenta dialogar na 
secretaria, tenta garantir esse… porque a garantia que tivemos lá, se tivermos esse kit… e aí a 
gente senta, e aí a gente cobra. A gente sabe dialogar, mas a gente sabe também ir pra cima, 
não é Alexandre? 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: É verdade. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: E, principalmente, quando junta as duas bancada, aí a gente 
vai pra cima com mais peso ainda. Então, a gente vai sentar. Esses kit resolve? Dentro de trinta 
dias a gente consegue? Consegue? Nesse primeiro momento, inclusive, eu disse, — “esse 
primeiro momento é necessário que a gente vá a Brasília bater na porta do ministério”? É 
necessário ir a Brasília para que a gente consiga junto com a nossa bancada federal um aporte 
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somente pra diálise para todos os hospitais? A gente precisa saber do problema. Infelizmente a 
gente soube, ontem, pela imprensa e pelas redes sociais. Mas, eu queria, que eu sei que já 
terminou o Grande Expediente, que a gente possa, Alexandre, daqui ir todos juntos, todos 
juntos, abrir esse diálogo e dar tranquilidade. Porque quem faz hemodiálise, ele é… é… a não 
garantia que amanhã possa ter, ele pode causar problema, baixar imunidade, ter problema 
psicológico. O medo de amanhã não fazer e passar por todo problema de novo é muito grande. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Vereador, Vereador Alexandre? 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Pois não. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Me permita, Vereador Presidente Marinaldo. É... 
Primeiro, pra colaborar com o que já foi dito; parabenizar o Vereador Anderson Pila, né? Há 
muito tempo que a gente tem buscado essa postura aqui dentro da Casa, onde, muitas vezes, 
surgem demandas da sociedade, que é uma demanda de interesse de todos nós. Interesse de… 
não de A nem de B, nem cor azul nem cor vermelha, mas, sim, o interesse daqueles que, de 
fato, são usuário do serviços, que muitas vezes, por um motivo ou outro, acabam sendo 
deficiente. E nesse caso em si, é como bem falou o Vereador Anderson Pila, que a gente não tá 
aqui com o intuito de saber quem é que tem culpa quem não tem, embora a gente que tem um 
certo conhecimento, a gente sabe o que aconteceu, não é? E como bem falou Vossa Excelência, 
mais uma vez parabenizando por essa atitude nobre, né? Uma atitude de um vereador 
realmente que quer fazer a boa política, e a sugestão dada, eu pelo menos, tenho certeza que 
todos nós vamos acatar e nos unir em prol dessa situação. Mas como exemplificou muito bem, 
foi muito didático o que Vossa Excelência falou, né? Eu só posso pagar aquilo que tá 
compactuado, né? Se eu compactuei um celular, então, eu vou pagar um celular. Passou disso, 
eu tenho responsabilidades fiscais, não é? Eu tenho responsabilidade junto ao Tribunal de 
Contas, que é óbvio, que se trata de vidas, e por isso, né? Por essa razão, nós temos que tomar 
uma medida emergencial. Eu… eu até as vezes, eu digo que, como as demandas são muito 
grande, muitas vezes a gente até fica, não é que fique esperando, é que às vezes, espe… 
acontece pra poder resolver. Eu acho que nós e… e… e aí entendo a fala até de… de… de… 
desse usuário que até de repente disse que os vereador não fazem nada, é porque sempre, não 
é? É como diz o outro, o pau se quebra no… no… no lado mais fraco, que é nas costa dos 
vereadores, né? Mas a gente entende, porque de qualquer forma é uma pessoa que tá 
desesperada vendo a sua vida, a sua própria vida e vida de pessoas sendo colocada em risco. 
Mas, eu tenho certeza, que a partir do momento, nesse… nesse instante em que os vereadores 
se unem pra estar na Secretária de Saúde, pra tentar buscar o Ministério Público, pra que, de 
fato, se faça, né? Algo que é possível. Porque, também, não pode fa… a gente pensar aqui que 
vai fazer algo que é impossível, né? Aquilo que, né? Infelizmente, acho que é… essa… essa… 
essa questão do SUS precisa ser mudada a nível nacional. Mas, aí, parabenizar o Vereador 
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Anderson Pila, Vereador Alexandre, que é Presidente da Comissão de Saúde, que 
imediatamente já correu, já foi buscar informações. E dizer que nós estamos à disposição pra 
colaborar naquilo que for possível. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Vereador Anderson, eu comungo, também, do… do 
pensamento de Vossa Excelência. Se for o caso, como foi no caso do João XXIII, irmos a Brasília 
em busca de emenda de custeios para que possa, é… é… é… fazer esse socorro, pelo menos, de 
imediato, ao hospital. Também precisamos saber do hospital se ele tem interesse em continuar 
com essa prestação de serviço, o Secretário Executivo Emanuel Diniz já colocou de que a… 
mesmo com tudo que nós tamos fazendo aqui, a própria Secretaria, já estamos correndo, no 
sentindo de ver a possibilidade desse aporte, e aí é aquela questão que nós temos que bater na 
porta do Ministério Público para que seja feito aquele mesmo procedimento, a pactuação. É 
importante nós irmos nessa audiência, eu acho que é importante nós participarmos em 
conjunto, né? A comissão de Saúde, a Casa, os colegas vereadores. Feito isso, de imediato a 
essa ação da Secretaria, também ela tá buscando fazer a… ver a possibilidade de dentro da 
estrutura que já existe, que já tem, ampliá-la, porque havendo qualquer fato lá no João, no… no 
Antônio Targino, a Secretaria, possa, de imediato, absorver esse serviço, pelo menos, por 
enquanto, enquanto a gente busca uma solução. Nós sabemos que a nossa ida em Brasília 
também não vai resolver de um dia pra noite. Nós precisamos primeiro agendar no Ministério 
da Saúde, é… bater as portas dos senadores, dos deputados federais e mostrar a necessidade 
que Campina Grande tem de manter esse serviço funcionando. Agora, o hospital também 
precisa ser claro e dizer se tem interesse de continuar com o serviço e deixar, e chamar os seus 
colaboradores para que não passe pra parte mais vulnerável, que é o paciente. O que é que o 
paciente que está numa cama daquela, durante 4hs, tendo inúmeros problemas de saúde - 
fazer hemodiálise é algo muito chato, é náusea, é vômitos, é queda de pressão - aí leva ao 
conhecimento, colega Vereadora Jô, de um paciente. O que é que esse paciente tem a ver com 
isso? Não é? Não tem nada a ver com isso. E o desespero do cidadão e da família que está ao 
entorno é muito grande, não é fácil, e nós reconhecemos isso. Agora, nós queremos ajudar e 
que o hospital trabalhe com a verdade. Então, o importante parabenizar a Vossa Excelência 
mais uma vez pela forma lúcida, coerente que Vossa Excelência traz esse assunto, e eu já estava 
aqui com a documentação pra apresentar e mostrar de que os recursos tem, o hospital passa 
por algumas dificuldades, que não cai todos os recursos em sua conta em virtude de demandas 
judiciais que é uma questão de particularidade do hospital, não interessa a gente, mas, nós 
precisamos ajudar e fazer o possível e o impossível para que  esse…essa demanda, que esse 
serviço não venha a… as pessoas a sofrer. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… é… o Vereador Waldeny pediu a palavra, mas eu 
queria aqui, já, fazer uma observação. Como nós estamos aqui tratando… Eu aproveito, 
também, para parabenizar o Vereador Anderson Almeida Pila pela a… a… a… forma. Porque é 
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justamente, Vereador, é nesse momento, em que nós precisamos ser ágil, ser ágil, como Vossa 
Excelência colocou, sem… sem partidarizar, sem fazer a coisa… Porque o pessoal tão querendo 
os serviços, e é necessário. Então, por solicitação, eu acharia o seguinte, em passar a palavra 
para o Vereador Waldeny, após a fala do Vereador Waldeny encerramos a Sessão e se dirigimos 
para o Hospital Antônio Targino, todos os vereadores. É. Estaríamos indo e chamaria tanto o 
Secretário… o Secretário que está em exercício, né isso? E também o… o pessoal do Hospital 
Antônio Targino para que a gente possa ter um contato mais direto e tentarmos resolver da 
forma que foi sugerida aqui pelo Vereador Anderson Almeida Pila, Vereador Alexandre e 
Vereador Luciano Breno. Com a palavra o Vereador Waldeny, que após encerrar sua fala, 
vamos encerrar a Sessão e se dirigirmos para a Secretária. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Serei breve, Vossa Excelência, pra ir… trazemos aqui 
uma informação aqui, relevante, por isso que pedi pela Ordem, que ontem foi realizada a 
licitação para a construção da Praça do Bairro Palmeira Imperial. Nós tivemos 06 construtoras 
habilitadas, a documentação está em análise, e em breve nós teremos o início da obra tão 
esperada pelos moradores ali do bairro. E, não podia deixar de nos congratular e agradecer, 
porque nós cobramos essa obra, acompanhamos desde o início do nosso mandato e ver a 
execução desse desejo dos moradores do Bairro Palmeira Imperial é motivo de gratidão e desse 
registro aqui ao Poder Executivo Municipal. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, registrado, portanto, a informação do 
Vereador Waldeny Santana. Então, não havendo matéria, o qual combinamos… Matéria tem, 
mas nós vamos priorizar esse tema do Hospital Antônio Targino. Então, se encontramos na 
Secretaria de Saúde. Portanto, encerramos, encerramos a Ordem do Dia. Encerramos a… a… 
Encerramos o Expediente e abrimos a Ordem do Dia. Portanto não há matéria. Encerramos a… 
a Ordem do dia. A explicações pessoais abrimos, não há explicação pessoal. Encerramos a 
presente Sessão e convidamos a todos os vereadores pra que nós possamos se dirigir à 
Secretaria de Saúde. 
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